

疫情趋缓 英格兰拟12月2日“解封”

本报讯 英国首相鲍里斯·约翰逊的办公室11月21日晚宣布,由于英国新冠疫情趋缓,英格兰地区的“封城”措施将于12月2日按时解除,随后将实施“新版”三级防疫措施。

首相办公室在一份声明中说,约翰逊和政府科学顾问“清楚病毒依然存在”,将实施严格的“地区性限制措施”,否则疫情会“再次失去控制”。

英国疫情近几个月出现反弹,英国政府自11月5日再次在英格兰地区实行“封城”,为期4周,具体防疫措施包括非必要零售业停业、

限制大部分社交聚会等,但学校依然开放。英国苏格兰、威尔士和北爱尔兰地区已从10月起分别自行执行更为严格的防疫措施。

英国卫生部11月21日数据显示,新一轮“封城”已见成效。过去7天,英国新增新冠确诊病例149027例,比先前一周减少23888例,下降13.8%;过去7天死亡2861人,比先前一周减少17人。

卫生大臣马修·汉考克11月20日告诉媒体记者,新一轮防控措施令新冠病毒传播速度有效减缓。但他同时强调,民众应当继续遵守防疫措施。

英格兰副首席医疗官乔纳森·文心也警告说,如果对疫情掉以轻心,新一轮防控措施的成果可能很快消失。他呼吁民众在“封城”结束后继续保持警惕。

首相办公室说,约翰逊拟11月22日召开内阁会议,讨论应对疫情的“冬日计划”,即“封城”结束后采取的防疫措施;拟11月23日将“冬日计划”提交至议会;拟11月26日宣布英格兰具体地区的三级警戒体系划分。

为应对疫情,约翰逊10月12日发布适用于英格兰地区的三级警戒体系,分为“中等”“高”和“非常高”三

级,对应不同的疫情严重程度以及相应防疫措施。不过,多家媒体报道,政府紧急情况科学咨询小组拟11月23日发布报告,认为10月发布的警戒体系“力度不够”,将建议采取更为严格的“新版”三级警戒体系。

媒体报道,在“新版”体系中,“中等”疫情地区的防疫措施包括餐馆和夜店等场所晚10点后关闭,不应举行6人以上聚会;在疫情等级为“高”的地区,应避免在室内与家人以外的人聚会;在疫情等级为“非常高”的地区,不建议人员进出。

(新华)

法国养貂场出现新冠疫情

据新华社巴黎11月22日电 法国农业部22日证实,法国一家养殖场出现水貂感染新冠病毒的情况。

法国农业部等部门已责成该养殖场立即扑杀现存1000只水貂,并销毁相关产品,以保护公众健康。

据报道,丹麦、荷兰和西班牙等国都出现过养殖场里的水貂大规模感染新冠病毒的情况。

防范病毒变种风险 爱尔兰拟宰杀12万只养殖貂

本报讯 爱尔兰农业部发言人11月19日说,爱尔兰准备宰杀养殖貂,以防止出现由貂携带的新冠病毒变种。

这名发言人在声明中说,爱尔兰境内貂群的新冠病毒检测迄今没有发现阳性结果,但爱尔兰卫生部认为,继续养殖水貂意味着可能出现“更多适应水貂的(新冠病毒)变种”,因而建议宰杀境内养殖貂,“最小化或根除这种风险”。

发言人说,农业部将继续与貂养殖场主沟通,“以考虑接下来的举措”。

法新社报道,爱尔兰全国有三家貂养殖场,共有大约12万只养殖貂。

丹麦政府本月4日宣布,在丹麦养殖貂身上发现的一个新冠病毒变种已传染12人,丹麦将宰杀全国所有养殖貂。

丹麦卫生部11月19日说,丹麦9月15日以来没有发现感染这个新冠病毒变种的新病例,国家血清研究所因而断定,这个病毒变种“非常可能已经根除”。(新华)

疫情高峰已过 法国分三步“解封”



11月22日,法国巴黎香榭丽舍大街被灯饰点亮。鉴于新冠肺炎疫情以及法国当下的“封城”措施,当天的点灯仪式没有观众参加。新华社记者高静摄

本报讯 法国官员11月22日说,随着疫情趋缓,政府将分三个阶段解除上月月底开始实行的全国性“封城”举措。

法国政府发言人加布里埃尔·阿塔尔告诉《星期日报》,“解封”第一个阶段从12月1日起,第二个阶段

为年末圣诞节假期前后,第三个阶段从明年1月起。

路透社报道,随着圣诞节前的购物季到来,不少商户要求政府早日允许他们重新开张,好赶上年底这波“红利”。

根据11月22日晚发布的官方疫情数据,法国22日新增确诊病例13157例,累计

确诊病例为2140208例。

阿塔尔11月22日说,如果疫情持续好转,政府将允许商铺12月1日重新营业,“现在看起来是这个情况”。

法国公共卫生部门11月20日通报,得益于新一轮“封城”措施,法国过去一周新增确诊病例减少40%,新

入院患者减少13%,新增重症患者减少9%。这些指标表明法国已经度过这波疫情的高峰期。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙定于11月24日就疫情最新情况发表全国电视讲话,届时可能公布“解封”计划。(新华)

疫情严峻 日本拟暂停鼓励消费政策

本报讯 日本11月21日新增新冠确诊病例超过2500例,连续4天刷新单日新增最高纪录。政府当天宣布将部分暂停鼓励外出旅游和就餐的补贴政策,以遏制疫情。

据日本广播协会电视台统计,日本11月21日新增确诊病例2560例,再创疫情暴发以来新高。其中,首都东京新增539例,打破11月19

日创下的534例单日最高纪录。西部大阪府11月21日新增确诊病例415例,同样创单日最高纪录。

日本政府11月21日晚些时候在首相官邸召开新冠疫情对策总部会议。首相菅义伟会后宣布,政府将暂停以疫情快速蔓延地区为目的地的旅行补贴政策,同时要求都道府县知事考虑停止发放餐饮优惠券。

不过菅义伟说从何时开始暂停上述补贴政策,也没划定不再补贴的地区范围。

为扶持遭受疫情打击的国内旅游业和餐饮业,日本政府先前推出“Go To Travel”(去旅行)和“Go To Eat”(去吃饭)活动,为消费者减半住宿费、提供餐饮优惠券。

由于近日疫情反弹,日本政府疫情对策小组11月20日建议各级政府调整上

述补贴政策,以减少人员流动,降低感染风险。

日本医师会会长中川俊男说,虽然眼下没有确凿证据表明,鼓励消费的补贴政策是疫情反弹的直接原因,但“它绝对是催化剂”。

东京都医师会会长尾崎治夫说,人们出行增多“很可能”是疫情扩散的原因之一,因此他建议政府暂停“Go To”补贴活动。(新华)

“戴口罩圣诞老人”巧克力成爆款



本报讯 匈牙利一家糖果店推出一款戴口罩圣诞老人形象的巧克力(如图),本来只想在新冠疫情期间逗人们乐一乐,没想到竟然成为爆款,在网上接到大量订单。

路透社11月21日报道,这家糖果店位于匈牙利首都布达佩斯以南70公里的洛约什米热,店主拉斯洛·里莫齐把白色糖浆涂抹在巧克力圣诞老人嘴上,表示给圣诞老人“戴上了口罩”。他说:“圣诞老人来的时候一定会戴口罩,因为他必须给人们树立榜样。”(新华)